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A Csomay család
A Csomay család tagjai Veszprém építőiparának meghatározó 
alakjai voltak. Kiváló mesterségbeli tudásukat, újításra nyi-
tott szemléletüket, arányérzéküket dicsérik a város emblema-
tikus épületei: a színház, a gyermekmenhely, a Kossuth utcai 
evangélikus templom vasbeton tornya, amely abban az időben 
kuriózumnak számított, ahogy az Erzsébet liget fa- vasbeton 
kombinációjú villanyoszlopai is. Az építési vállalkozást ala-
pító id. Csomay Kálmán 1872-ben született Balatonalmádiban 
Csomay János kisbirtokos és második felesége, Friedreich 
Mária gyermekeként. (Csomay János első házasságából szü-
letett gyermekei a Dózsavárosban telepedtek le, kiváló iparos-
mesterek lettek). Neve a Medgyaszay István tervei alapján ál-
tala 1907–1908-ban felépített vasbetonszerkezetű veszprémi 
kőszinház és a szentkirályszabadjai repülőgéphangárok kap-
csán vált széles körben ismertté. 1908–1909-ben a Davidikum 
átépítésével bízták meg, majd 1910-ben megvásárolta a városi 
vasútállomás mögötti Kreutzer-féle telket, amelyen saját al-
kalmazottainak és vasúti dolgozók számára kényelmes csalá-
di házakat épített. 1902-ben saját téglagyárat alapított, amely 
a mai Jutasi úti lakótelep keleti szélén működött.

A házat betonkerítés szegélyezte, amely id. Csomay Kálmán szabadalma volt, és 
amelyből jövedelmének legjelentősebb része származott. A sorozatban gyártott 
betonkerítések legnagyobb megrendelője a Magyar Államvasutak volt, de érdekes,  
időálló változataival ma is találkozunk a város családi házainak kerítéseként.  
A Csomay-féle betonkerítést napjainkban védették le mint ipari műemléket.

A Cserhát keleti szélén, a mai buszpályaudvar helyén, a Szent 
Imre herceg útja 6. szám alatt állt id. Csomay Kálmán építő-
mester háza és építési telepe. Polgári otthonukban egyszerre 
volt jelen a puritán életszemlélet és a kor valamennyi, kényel-
met szolgáló újítása. 

Csomay Kálmán építőmester háza a Bagolyvárral szemben egy nagyon szép, külön-
leges, szuterénos villa volt. A Szent Imre út felőli oldalon a verandán keresztül veze-
tett az út a ház szalonjába. A család hol itt, hol a verandán étkezett. Ezen a szinten 
lakott id. Csomay Kálmán és felesége, Benkő Ilona, és itt kapott helyet a vendégszoba.  
A hallnak tekerőliftes kapcsolata volt a szuterénben lévő, Bakony felé néző konyhával. 
A lakás nyugati, földszinti oldalán élt id. Csomay Kálmán két fia, Miklós és Kálmán 
családjaikkal. 
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id. Csomay Kálmán és fia, 1920. 136
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A Csomay család tagjai házuk udvarán, 1905.135

Felső sor balról:
Csomay Piroska., ifj. Holéczy Sándor,  

Puchinger Anna (Náncsi)
Alsó sor:

ifj. Csomay Kálmánné, Csomay Zsófia, 
ifj. Holéczy Sándorné

Álló sor balról: Csomay János (1826–1907), 
id. Csomay Kálmán, építési vállakozó-építész (1872–1961),  
Benkő István kádármester, városi képviselő, id. Csomay Kálmán apósa (1838–1912).
Ülő sor: Csomay Jánosné Friedreich Mária (1847–1930), id. Csomay Kálmánné 
Benkő Ilona (1876–1948), Benkő Istvánné Leitner Erzsébet. (1844–1914)
A gyermekek id. Csomay Kálmán fiai: játéklovon ül Csomay Miklós (1902–1975) 
és a kerítésen  ifj. Csomay Kálmán (1899–1968).

Fiatalabb fia, Csomay Miklós gépészmérnök lett, aki a szágul-
dás szerelmeseként valamennyi technikai újítást (autó, mo-
torcsónak) kipróbált. Jobboldali nézetei miatt a háború után 
emigrált, később a Ford autógyárban dolgozott. Idősebb fia,  
ifj. Csomay Kálmán, édesapja kívánságára építészmérnök lett. 
1930-tól haláláig Veszprémben élt és tevékenykedett. Apjával 
együtt számos értékes épület, létesítmény fűződik veszpré-
mi munkásságukhoz, közülük a legjelentősebbek a Csomay-
strand és a Vámosi úti temető ravatalozója. Lányai: Piroska 
(Jánossy Györgyné) építésszerkesztő (műszaki rajzoló), Zsó-
fia Ybl és Pro Architectura díjas építész, érdemes művész. 
Vejei: Jánossy György és Reimholz Péter Ybl és Kossuth díjas 
építészek. Unokái: Jánossy Johanna, Reimholz Eszter építé-
szek, Reimholz Júlia grafikus, Reimholz Bálint informatikus.79
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